

金融保险创新为乡村振兴播下希望种子

农业社会化经营主体收入保险文登开出全国第一单

本报文登4月24日讯(记者

姜坤) 4月20日,在威海市文登区举办的文登区人民政府与太平财产有限公司战略合作协议暨农业社会化经营主体收入保险首单签约仪式上,太平财产保险有限公司与文登区联浩农业种植专业合作社双方负责人正式签约,这是农业社会化经营主体收入保险在文登开出的全国第一单,金融保险创新为文登推进乡村振兴播下一粒希望的种子。

农业社会化经营主体收入保险面向接受农业社会化服务中心服务的村集体合作社等农业社会化服务经营主体承保,标的为小麦、玉米、花生,是对已投保政策性种植保险的“升级版”,以此提高农业社会化经营主体抵御自然灾害和市场风险能力。在保险期内因遭受自然灾害、意外事故、病虫草鼠或者价格波动导致被保险人实际收入低于约定目标收入的损失,保险公司按照保险合同的约定予以赔偿,赔偿数额为目标收入与实际收入的差额。

“以保险的形式给群众稳定的收入保障,破解土地撂荒

现象,促进土地流转,推行社会化经营,从而推动乡村振兴。”中国太平财产保险公司党委书记、总经理于泽说,土地撂荒是农业发展中面临的普遍问题,为化解群众土地流转的担忧,经过论证探索,创新推出了农业社会化经营主体收入保险。文登成功尝试后,将在全省、全国进行推广,以一张小保单撬动现代农业发展,乡村振兴战略深入实施。

保障集体收益稳定,确保农户分得的“蛋糕”不“缩水”,把饭碗牢牢端在自己手上。“经营主体收入保险给村集体吃了一颗‘定心丸’,旱涝都有保障,不用担心种地种赔了。”签下第一单的文登区联浩农业种植专业合作社负责人连均璞说,联浩农业种植专业合作社包含23个村,共流转耕地4000多亩。第一单覆盖17个村2385亩小麦,按每亩750元的保险金额算,保底收入约180万元。

农业社会化经营主体收入保险可谓为文登量身定制的一款创新产品,它的实施需要以较高的农业社会化经营组织程度为前提条件,同时又



是农业社会化经营向更高层次发展的有益补充。去年以来,文登在推进乡村振兴战略的探索实践中,创新实施了“十项工程”,在重点实施的农业社会化服务平台建设工程中,围绕解决地谁来种、怎么种的问题,整合区镇村三级资源,区级抓统筹、镇级抓平台、村级抓改革,搭建综合服务平台,构建起新型农业社会化服务体系,实现了12处镇级农业社会化服务中心服务全覆盖,为农户提供土地流转、托管经营、招商推介、检测服务、技能培训、劳务中介、农产品加工

等“10+X”社会化服务,村级加快土地“三权”分置改革,成立土地股份合作社或专业合作社,将村民分散的土地适度集中经营,全区开展土地流转实施农业社会化经营面积占土地承包面积的20%。

既解决后顾之忧,又解决燃眉之急。当天,文登区农业农村局与金融机构签订了“丰登2019”综合金融服务项目全面合作框架协议,推出了“丰登银保贷”,成为文登农村金融服务又一创新,以农业社会化经营主体收入保险采取先试点再推开的方式,重点选择种植流转面积不少于100亩的村作为试点投保对象,每个险种试点规模控制在2万亩内。

参保标的目标收入90%的额度,开展贷款业务,破解开展社会化经营资金瓶颈。

“围绕积极践行习近平总书记对乡村振兴重要指示精神,从关键点入手,在文登率先推行农业社会化经营主体收入保险,将有力地推动乡村产业振兴、组织振兴。”区委书记吴宏飞说,除化解土地撂荒,确保粮食安全之外,收入保险的先行探索,对其他金融相关行业跟进形成良好示范,为乡村产业振兴提供经济支撑,为乡村组织振兴提供物质保障,为脱贫攻坚提供源头活水,形成强大的带动作用。

为鼓励农业社会化经营主体积极参加收入保险,文登拿出专项资金,给予参保主体交纳保费100%补贴,并制定了超额风险补偿办法,对保险公司赔款总额超过当年保费收入150%以上部分,由区财政承担50%,保证收入保险项目可持续发展。农业社会化经营主体收入保险采取先试点再推开的方式,重点选择种植流转面积不少于100亩的村作为试点投保对象,每个险种试点规模控制在2万亩内。

文登一大水泊公交线路终点站延伸

本报文登4月24日讯(通讯员

牛燕华) 由于原文登至荣成荫子镇个体客车运营已到期,导致大水泊镇部分村庄群众出行不便。针对这一情况,区交通运输部门和公交公司进行多次实地调研走访,4月13日,区公交公司将原有文登一大水泊公交线路终点站延伸到黄山阳村,进一步满足沿线群众的乘车需求。

线路名称:文登一天福山一大水泊—黄山阳

途经站点:文登汽车站—义乌小商品城—农商银行—市民中心—保利路—海泰庄园小区—一天润曲轴驿站—保通路—文登营西—文登营村驿站—文登营派出所—文登营药监驿站—文登营政府—教场东村—庵后村—乔家庄—沙河子—富强驾校—于洗庄村—牟家庄



村—西杜梨村—东杜梨村—侯家庵村—丁家夼村—于家庵—驾山窑—一小店—一大店—天福山起义纪念馆—金洋乳品—刘马庄村—邮政局—医院—天福山驿站(中仓村)—马家岭村—前北风口—沟王家村—后土埠

岭—前土埠岭—一场西村—井东村—河北新村—东北庄村—华新园小区—大水泊政府驿站—紫光中学—一家家悦驿站—大水泊村—飞机场—时埠—志门—金家庄村—泽上村—西堡子后村—黄山阳村。

2019年省博士后创新实践基地开始申报

本报文登4月24日讯(通讯员

李芳 谭小飞) 日前,文登区人社局组织开展2019年省博士后创新实践基地申报工作,本次报名工作将于5月10日截止。

据了解,2019年省博士后创新实践基地申请范围为全市行政区域内的企业、从事科学研究或者技术开发的事业单位、市级以上高新技术开发区、经济技术开发区或留学人员创业园区。

申请认定为基地,应具备以下基本条件:

1. 具有独立法人资格,有较强的经济实力和较好的经济效益。

2. 设有专门的研究开发机构,拥有较高水平的专业技术人员队伍和较好的研究开发条件。

3. 拥有较高水平的研究开发团队,能提出理论创新、技术领先、具有较好市场前景的博士后研究项目。

4. 重视博士后工作,能为博士后研究人员提供较好的科研条件和必要的生活条件及其他后勤保障。

区域性单位申报基地,必须能组织辖区内3家以上高新技术企业同时申请设立基地分站,申请设立基地分站单位的条件可略低于本条前三项的要求。

具备基本条件且符合以下条件之一的,可优先推荐申请设立基地:

1. 建有省级及以上重点实验室、工程(技术)研究中心、工程实验室、企业技术中心、临床医学研究中心、科技资源共享服务平台、高端智库等科研创新平台。

2. 省级及以上制造业创新中心、技术创新示范企业、高新技术企业、知识产权示范企业。

3. 近5年荣获省部级以上科技奖励,承担省部级以上重点研

发计划、重大科研项目。

4. 新一代信息技术、人工智能、新材料、生物医药等战略性新兴产业中具有较高成长性的科技型企业,科技型企业家或留学回国人员创办的企业,且近三年研发投入占年销售收入比例在3%以上。

5. 获得省级及以上监管机构、行业协会较高评级或企业资质,整体技术水平或重点科研领域在同行业居于领先地位,具有行业示范性和带动性作用。

6. 能够充分体现军民融合发展战略,在相关技术领域具有国内、省内先进水平。

7. 承担重要社会服务功能,具有较强科研创新能力的高端新型科研组织或省部级以上直属科研文化单位。

8. 能够充分体现服务乡村振兴战略的乡村企业。

全区消防工作会议召开

本报文登4月24日讯(通讯员 张镱潇) 4月19日,全区消防工作会议召开,总结通报2018年度全区消防工作,宣读了《威海市文登区消防安全委员会关于表彰2018年度全区消防工作先进单位、先进个人的通报》,分析当前消防安全形势,安排部署2019年度消防安全工作任务。

会议指出,消防工作事关人民群众的生命财产安全,事关经济社会发展大局。各级各部门要认清形势,提高政治站位,切实增强做好消防工作的紧迫感和使命感,坚决预防和遏制较大及以上火灾事故发生。

会议强调,要坚持问题导向,着力夯实基础,各级各部门做好消防规划的编制及落实工作,全面完善公共消防基础设施建设工作;要紧跟城镇化建设步伐,加强灭火应急救援指挥平台建设,优化消防力量结构;要突出重点,抓好高风险场所领域治理,强化基层群防群治,提升社会化消防工作水平;要压实责任,强化党政同责,切实履行属地管理责任,各镇街要将“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求落到实处,严格落实消防安全主体责任,把工作任务层层分解落实到位;监管部门要加强督导检查,针对检查中发现的问题,及时整改,做到常抓不懈;要大力开展消防宣传教育,依托各类消防宣传阵地和媒体平台,持续推动消防宣传“七进”工作,努力推进全区消防工作取得新成效,为全区经济社会发展创造良好的消防安全环境。

会上,全体与会人员观看火灾案例警示教育片。随后,围绕消防安全管理等方面对与会人员进行消防安全业务培训。

葛家万亩桃花赏花

暨千人徒步活动启动

本报文登4月24日讯(通讯员 刘潇) 4月20日,“世外桃源 仙境葛家”万亩桃花赏花暨千人徒步活动在葛家镇西谭家口村拉开帷幕,吸引了众多游客前来领略桃花怒放的风采,共享桃花盛宴。

葛家镇从2016年开始举办赏花活动,向市民展示万亩桃花林的魅力。桃花林主要位于西谭家口村,走进桃园,一簇簇粉里透红的桃花缀满枝头,在远山和绿树的映衬下显得分外妖娆、美不胜收。随着发令枪响,来自各地的健身爱好者迎着明媚春光一起漫步万亩桃林,尽享花海飘香。

在赏花的同时,主办方还举办了桃林祈福、瑜伽表演、答题猜谜以及相亲交友会等精彩的文体活动,进一步丰富桃花节的娱乐氛围。据统计,每年桃花节期间的客流量都能达到1万多人,成为市民踏青游玩的新去处。赏花季将一直持续到4月底,预计六月份鲜桃即可上市。